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Hinweis / advice / attention /atencion

a Slstickstoffdruck entsprechend der Tabeile / Nitrogen pressure according to the table
\Pression d'azote conformément au tableau / Presién del nitrégeno segun la tabla

b T pe [bar] Einschaltdruck / starting pressure / Pression de démarrage / Comenzar |a presioén
C —] PN, [bar] Stickstoffdruck / Nitrogen pressure / Pression d'azote / Presién del nitrégeno
PE 2 25| 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5
PN, || 18 [ 23 |28 |32 |37 |42|47 |52 |57]|61|66]|171

PE 8 8,5 9 95| 10 |10,5| 11 |11,5| 12 |[12,5] 13 | 13,5
PN, || 7.5 8 8,5 9 95 )10 (10,5 11 |1L,5) 12 |12,5(| 13
1bar =100000Pa = 0.1MPa = 0.1 N/mm* =10200kp/m* =1.02kp/cm*(at) = 0.987atm =750Torr =10.2mWs

. Stickstoffmessung ohne Wasser / Nitrogen measurement without water /
e —_] Mesure d'azote hors eau / Medida del nitrégeno sin el agua
[ Achtung: Nur Stickstoff einfiillen / Note: Only fill in nitrogen /
Nota: Remplir Seulement a l'azote / Nota: Completar solamente el nitrégeno
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Portugués

Legendas das imagens

Exemplo: sistema de aumento de pressao
“SiBoost Smart 2Helix V...”

Exemplo: sistema de aumento de pressao
“SiBoost Smart 3Helix VE...”

Exemplo: sistema de aumento de pressao
“SiBoost Smart 4Helix EXCEL”

11

Kit de montagem do transmissor de pressao

(série com Helix EXCEL)

Manémetro

12a Transmissor de pressao

12b (Conector do) transmissor de pressdo, ligacdo
eléctrica, ocupacdo dos pinos

16 Descarga/ventilacdo

17 Vélvula de fecho

Operacdo da valvula de fluxo/verificacio
da pressdo do reservatério de pressido com

membrana

1 Bombas

2 Aparelho de controlo

3 Estrutura basica

4 Colector de entrada

5 Colector de pressdo

6 Vdlvula de corte do lado da entrada

7 Vdlvula de corte do lado da pressdo

8 Dispositivo de afluxo

9 Reservatdrio de pressdo com membrana

10 Vdlvula de fluxo

11 Mandémetro

12 Sensor de pressdo

13 Peca de elevacgdo para o alojamento com
dispositivos de icamento

14 Protec¢do contra funcionamento a seco (Wms)
opcional

15 Revestimento (apenas com o tipo de bomba
Helix EXCEL)

15a Cobertura do revestimento do lado da
alimentacdo (apenas com o tipo de bomba
Helix EXCEL)

15b Cobertura do revestimento do lado da pressao

(apenas com o tipo de bomba Helix EXCEL)

Kit de montagem do transmissor de pressao

(série com Helix V e Helix VE)

9 Reservatorio de pressdo com membrana
10 Vélvula de fluxo
A Abrir/Fechar
Descarga
c Verificar a pressdo inicial

Tabela indicativa sobre a pressao de azoto
do reservatoério de pressio com membrana

(exemplo)
(fornecida num autocolante!)

Pressdo de azoto em conformidade com
atabela

Pressdo de conexdo da bomba seleccionada
em PE bar

Pressdo de azoto em PN2 bar

Indicagdo: Medicdo de azoto sem agua

Indicacdo: Atencdo! Encher apenas com azoto

Kit de montagem do reservatério de pressio

com membrana de 8 | (apenas para SiBoost
Smart Helix EXCEL)

Reservatdrio de pressdo com membrana

9 Reservatdrio de pressdo com membrana
10 Vélvula de fluxo
11 Mandémetro
12a Transmissor de pressdo
'12b | (Conector do) transmissor de pressdo, ligagdo
eléctrica, ocupacgdo dos pinos
16 Descarga/ventilagéo
17 Vélvula de fecho

10 Vdlvula de fluxo

18 Unido roscada (de acordo com o didmetro
nominal da instalagdo)

19 0-ring (vedante)

20 Contraporca

21 Bocal do tubo
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Kit de montagem da protecgao contra falta
de dgua (WMS) SiBoost Smart Helix V
e Helix VE

Kit de montagem da protec¢ao contra falta
de dgua (WMS) SiBoost Smart Helix EXCEL

14 Protecg¢do contrafuncionamento a seco (WMS)
opcional

11 Mandémetro

16 Descarga/ventilagéo

17 Vélvula de fecho

22 Interruptor de pressdo

23 Conector

Kit de montagem da protecc¢ao contra falta

de dgua (WMS), ocupacio dos pinos e ligagio
eléctrica

22 Interruptor de pressdo (tipo PS3.)

23 Conector

23a Conector tipo PS3-4xx (2 fios)
(circuito do contacto NC)

23b Conector tipo PS3-Nxx (3 fios)
(circuito do alternador)
Cores dos fios

BN CASTANHO

BU AZUL
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Portugués

Exemplo de ligacdo directa
(esquema hidraulico)

Exemplo de ligagao indirecta
(esquema hidraulico)

24 Ligagdes de consumidores antes do sistema
de aumento de pressao

25 Reservatdrio de pressdo com membrana no
lado da pressdo final

26 Ligagdes de consumidores apos o sistema
de aumento de pressao

27 Ligacdo de alimentacdo para a lavagem da ins-
talacdo (didmetro nominal = ligacdo da bomba)

28 Ligacdo de drenagem para a lavagem da insta-
lagdo (didmetro nominal = ligagdo da bomba)

29 Sistema de aumento de pressdo (neste caso,
com 4 bombas)

30 Reservatdrio de pressdo com membrana do
lado da alimentacdo

31 Reservatdrio intermédio sem pressédo do lado
da alimentagdo

32 Dispositivo de lavagem paraligacdo de entrada
do reservatério intermédio

33 Derivacdo para inspec¢do/manutencido
(ndo instalada permanentemente)

34 Ligagcdo doméstica arede de abastecimento de

agua publica

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 3
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Exemplo de montagem: Amortecedor e

compensador

Amortecedor (enroscar nos apoios roscados
previstos e fixar através de contraporcas)

B Compensador com limitadores de compri-
mento (acessério)

C Fixagdo da tubagem apds o sistema de
aumento de pressdo, p. ex., com bracadeira
para tubos (no local)

D Tampas roscadas (acessério)

Exemplo de montagem: Tubos de ligacao

flexiveis e fixacdo ao solo

Amortecedor (enroscar nos apoios roscados
previstos e fixar através de contraporcas)

B Tubo de ligacdo flexivel (acessério)
BW Angulo de curvatura
RB Raio de curvatura
C Fixagdo da tubagem apds o sistema de
aumento de pressdo, p. ex., com bracadeira
para tubos (no local)
D Tampas roscadas (acessério)

Fixagdo ao solo, desacoplamento de ruido
(no local)

Fig. 11a

Remover o revestimento

15 Revestimento (apenas com o tipo de bomba
Helix EXCEL)

35 Fecho rapido para o revestimento

A Abrir os fechos rapidos

B Abrir as coberturas de revestimento

c Remover as coberturas do revestimento

Fig. 11b  Montar o revestimento

15 Revestimento (apenas com o tipo de bomba
Helix EXCEL)

35 Fecho rapido para o revestimento

A Colocar as coberturas do revestimento
(engatar as saliéncias de guia)

B Baixar as coberturas do revestimento

c Fechar os fechos rapidos

Fig. 12 Indicagoes de transporte

13 Peca de elevagdo para o alojamento com
dispositivos de icamento

36 Palete de transporte (exemplo)

37 Dispositivo de transporte - (exemplo - porta-
paletes)

38 Fixacdo de transporte (parafusos)

39 Dispositivo elevatério (exemplo - travessa de
carga)

40 Protec¢do contra viragem (exemplo)
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Fig.13a  Reservatorio intermédio

(acessério - exemplo)

Entrada (com vélvula de flutuador (acessério))

42 Ventilacdo/purga do ar com proteccdo contra
insectos

43 Abertura de inspec¢do

44 Transbordamento

Garantir uma descarga suficiente. Deve ser
previsto um sifdo ou uma vélvula que impeca
a entrada de insectos. Sem ligacdo directa
a canalizagdo (saida livre em conformidade
com anorma EN1717)

45 Descarga

46 Extraccdo (ligagdo para o sistema de aumento
de pressdo)

47 Caixa de terminais para o transmissor de sinais
de falta de dgua

48 Ligagdo para a entrada do dispositivo de lava-
gem
49 Indicacdo do nivel

Fig. 13b Transmissor de sinais de falta de dgua

(interruptor de béia) com esquema de ligacdo

Transmissor de sinais de falta de d4gua/inter-
ruptor de bdia

A Recipiente atestado, contacto fechado
(sem falta de dgua)

B Recipiente vazio, contacto aberto
(falta de dgua)

Cores dos fios

BN CASTANHO

BU AZUL

BK PRETO

Fig. 14 Espaco necessario para o acesso ao aparelho

de controlo

2 Aparelho de controlo
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1 Consideragdes gerais

2.1

ol

Sobre este documento

A lingua do manual de funcionamento original é o
alemdo. Todas as outras linguas deste manual sdo
uma traducdo do manual de funcionamento origi-
nal.

O manual de instalacdo e funcionamento é parte
integrante do aparelho e deve ser mantido sempre
no local de instalagdo do mesmo. O cumprimento
destas instrucgdes constitui condi¢do prévia para a
utilizacdo apropriada e o accionamento correcto
do aparelho.

Este manual de instalacdo e funcionamento esta
em conformidade com o modelo do aparelho e
cumpre os regulamentos e as normas técnicas de
seguranca basicas, em vigor a data de impressdo.
Declaracao CE de conformidade:

Uma copia da declaracdo CE de conformidade esta
incluida neste manual de funcionamento.

No caso de qualquer alteragdo técnica ndo acor-
dada das construg¢des indicadas ou no caso de ino-
bservancia das indica¢des constantes do manual
de funcionamento relativamente a seguranca do
produto/pessoal, esta declara¢do perde a sua vali-
dade.

Seguranca

Este manual de instalacdo e funcionamento con-
témindicacdes que devem serobservadas durante
a montagem, operacdo e manutencado. Por isso,
este manual de funcionamento deve ser lido pelo
instalador, pelo pessoal técnico e pela entidade
operadora responsavel antes da montagem e do
arranque.

Tanto estas instru¢des gerais sobre seguranca
como as informacgdes sobre seguranga nos capitu-
los subsequentes, indicadas por simbolos de
perigo, devem ser rigorosamente observadas.

Sinalética utilizada no Manual de instalagdo e
funcionamento

Simbolos:
Simbolo de perigo geral

Perigo devido a tensdo eléctrica
INDICACAO

Adverténcias:

PERIGO!

Situacdo de perigo iminente.

Perigo de morte ou danos fisicos graves em caso
de ndo cumprimento.

CUIDADO!

Perigo de danos fisicos (graves) para o operador.
“Cuidado” adverte para a eventualidade de
ocorréncia de danos fisicos (graves) caso o aviso
em causa seja ignorado.

2.2

2.3

2.4

2.5

Portugués

ATENCAO!

Existe o perigo de danificar a bomba/o sistema.
“Atencao” adverte para a possibilidade de even-
tuais danos no produto caso a indicagdo seja
ignorada.

INDICAGAO:

Indicagdo util sobre o modo de utilizagdo do pro-
duto. Adverte também para a existéncia de even-
tuais dificuldades.

Indicacdes aplicadas directamente ao produto,
como p. ex.,

a seta do sentido de rotagdo,
marcagoes de ligagdo

a placa de identificacdo,

os autocolantes de aviso,

devem ser respeitados sem falta e mantidos com-
pletamente legiveis.

Qualificacdo de pessoal

O pessoal responsavel pela instalagdo, pelo accio-
namento e pela manutencdo deve dispor da quali-
ficacdo necessdria para a realizagdo destes traba-
Ihos. O operador deve definir o campo de
responsabilidades, a atribuicdo de tarefas e a
monitorizagdo do pessoal técnico. Se o pessoal
ndo tiver os conhecimentos necessarios, deve
obter formagdo e receber instrugdes. Se necessa-
rio, isto pode ser realizado pelo fabricante do pro-
duto a pedido do operador.

Riscos associados ao incumprimento das
instrucdes de seguranca

O incumprimento das indica¢6es de seguranga
pode representar um perigo para pessoas, para o
meio-ambiente e para o produto/a instala¢do. O
incumprimento das instru¢des de seguranca inva-
lida qualquer direito a reclamacdo de prejuizos.

O referido incumprimento pode, em particular,
provocar:

lesGes e ferimentos resultantes de factores eléc-
tricos, mecanicos ou bacterioldgicos,

polui¢do do meio ambiente devido a fugas de
substancias perigosas,
danos materiais,

falha de fun¢des importantes do produto/da ins-
talacdo,

falhas nos procedimentos necessarios de manu-
tencdo e reparacado.

Trabalhar com seguranca

Devem-se respeitar as instru¢des de seguranca
deste Manual de instalagdo e funcionamento, as
normas nacionais de prevencdo contra acidentes
em vigor e eventuais normas internas de trabalho,
operacdo e seguranca do operador.

Precaucdes de seguranca para o utilizador

Este aparelho ndo se destina a ser utilizado por
pessoas (incluindo criangas) com limitagdes fisi-
cas, sensoriais ou psiquicas ou com falta de expe-
riéncia e/ou falta de conhecimento, a ndo ser que

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 7
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2.6

2.7

2.8

sejam supervisionadas por uma pessoa responsa-
vel pela sua seguranca ou que tenham recebido
instru¢des sobre a utilizagdo correcta do aparelho.
As criangas tém de ser supervisionadas de modo
a garantir que ndo brincam com o aparelho.

Se os componentes quentes ou frios do produto/
sistema representarem um perigo, devem ser pro-
tegidos contra contacto no local.

A protecgdo contra contacto para componentes
moveis (p. ex., acoplamento) ndo deve ser retirada
enquanto o produto estiver em funcionamento.
As fugas (p. ex., na vedag¢do do veio) de fluidos
perigosos (p. ex., explosivos, venenosos, quentes)
devem ser escoadas sem que isto represente

um perigo para pessoas e para o meio-ambiente.
Respeitar as normas nacionais.

Os materiais facilmente inflamdveis devem ser
sempre mantidos afastados do produto.

Devem ser evitados riscos provocados pela ener-
gia eléctrica. Devem ser cumpridos os regulamen-
tos da ERSE e da EDP.

Precaucdes de seguranca para trabalhos de
instalagdo e manutencio

O utilizador deve certificar-se que todos os traba-
lhos de montagem e manutencdo sdo levados a
cabo por especialistas autorizados e qualificados
que tenham estudado atentamente este manual.
Os trabalhos no produto/sistema devem apenas
ser executados quando a maquina estiver parada.
O modo de procedimento descrito no manual de
instalacdo e funcionamento para a paragem do
produto/sistematem de ser obrigatoriamente res-
peitado.

Imediatamente ap6s a conclusdo dos trabalhos,

€ necessario voltar a montar ou colocar em fun-
cionamento todos os dispositivos de seguranca

e protecc¢do.

Modificacdo e fabrico nao autorizados de pecas
de substituicdo

A modificagdo e o fabrico ndo autorizados de
pecas de substituicdo pdem em perigo a segu-
ranca do produto/pessoal técnico e anulam as
declaragdes relativas a seguranca.

Quaisquer alteracdes efectuadas no produto terdo
de ser efectuadas apenas com o consentimento
do fabricante. O uso de pecas de substituicdo e
acessorios originais assegura maior seguranca.

A utilizacdo de quaisquer outras pecas invalida

o direito de invocar a responsabilidade do fabri-
cante por quaisquer consequéncias.

Modo de funcionamento inadequado

A seguranca do funcionamento do produto forne-
cido apenas esta assegurada aquando da utiliza-
¢do adequada do mesmo, em conformidade com
a seccdo 4 do manual de instalagdo e funciona-
mento. Os limites minimo e maximo descritos no
catdlogo ou na folha de especificagdes devem ser
sempre cumpridos.

A

3

Transporte e acondicionamento

O sistema de aumento de pressdo é fornecido
numa palete (ver exemplos Fig. 12), em pranchas
de transporte ou numa caixa de transporte,
encontrando-se protegido contra o p6 e a humi-
dade através de uma pelicula. As indicagdes da
embalagem relativas ao transporte e ao armaze-
namento devem ser respeitadas.

ATENCAO! Perigo de danos materiais!

Realizar o transporte com meios de transporte
de carga autorizados (Fig. 12). Deve ter-se aten-
¢do a estabilidade, dado que, devido ao modo
de construgao das bombas, existe deslocagao
do ponto de gravidade para a drea superior
(nariz pesado!). Fixar as cintas de transporte

ou os cabos nos olhais de transporte existentes
(ver Fig. 1a, 1b, 1c, 12 - Pos. 13) ou coloca-los
a volta da estrutura basica. As tubagens nio sdo
adequadas para suportar cargas, ndo podendo
ser utilizadas como meio de fixagdo durante o
transporte.

ATENCAO! Perigo de danos!

Se as tubagens forem sujeitas a cargas durante
o transporte, podem surgir fugas!

INDICACAO!

Nas instalagdes com revestimento, é conveniente
remové-lo antes da aplicacdo de meios de suporte
de carga e voltar a monta-lo depois de concluidos
todos os trabalhos de montagem e ajuste. (ver
Fig. 11lae 11b).

As medidas de transporte, os pesos e as aberturas
necessarias ou as superficies livres de transporte
da instalagdo encontram-se no plano de monta-
gem em anexo ou na restante documentacao.
ATENCAO! Perigo de falhas ou danos!

Devem ser tomadas medidas adequadas para
proteger a instalagcao da humidade, do gelo,

do calor e de danos mecdnicos!

Quando receber e desembalar o sistema de
aumento de pressdo e os acessorios fornecidos,
verificar primeiro se a embalagem esta danificada.
Se forem detectados danos que possam ter sido
provocados por uma queda ou algo semelhante:
verificar o sistema de aumento de pressdo ou 0s
acessorios quanto a danos

informar a empresa transportadora (empresa de
expedicdo) ou 0 nosso servico de assisténcia,
mesmo que ndo sejam detectados danos a pri-
meira vista na instalagdo ou nos acessdrios.

Depois de remover a embalagem, armazenar ou
montar a instalagdo de acordo com as condicdes
de montagem descritas (consultar o capitulo
Instalagdo/montagem).
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4 Aplicacdo Exemplo: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V604/380-60
Os sistemas de aumento de pressdo Wilo da série

SiBoost-Smart foram concebidos para sistemas de
abastecimento de dgua para o aumento e a manu-
tencdo da pressdo.

Wilo Nome da marca

SiBoost Familia do produto sistemas de aumento de
pressdo (System Intelligenz Booster)

. Smart Designacdo da série
Sdo utilizados como: -
. . . . 2 Numero de bombas
« Sistemas de abastecimento de dgua potavel, - - — —
e . o Helix Designacdo da série da bomba (consultar
sobretudo em prédios urbanos, hospitais, escrité- -
. e s . ; ~ a documentagdo da bomba em anexo)
rios e edificios industriais com instalac¢des, fun- - = . =
~ . . \% Tipo de constru¢do da bomba, versdo padrdao
¢Oes e requisitos em conformidade com as vertical
seguintes normas e directivas: 6 Caudal nominal Q
+ DIN1988 (na Alemanha) 3 . ~
[m>/h] (2 pélos - versdo de 60 Hz)
« DIN2000 (na Alemanha)
s . 04 Escala das bombas
« Directiva europeia 98/83/CE ~ -
- Directiva de d4gua potavel- TrinkwV2001 (na =50 Tens&o nominal 380 V (3-)
60 Frequéncia, neste caso especifico: 60 Hz

Alemanha)
« Directivas DVGW (na Alemanha),
Sistemas industriais de abastecimento de dgua e

Exemplo: Wilo-SiBoost-Smart FC-3 Helix V1007

refrigeracdo, Wilo Nome da marca

« Sistemas de abastecimento de dgua de sistemas SiBoost Familia do produto sistemas de aumento de
anti-incéndio em caso de emergéncia, pressdo (System Intelligenz Booster)

« Equipamentos de irrigacdo. Smart Designacdo da série
E essencial garantir que o fluido a bombear nio FC Com conversor de frequéncia (Frequency
corréi o material de que é feito o equipamento, Converter) integrado no aparelho de controlo
sob o ponto de vista quimico e mecanico, e ndo 3 Ndmero de bombas
contém quaisquer componentes abrasivos ou de Helix Designacdo da série da bomba (consultar
fibra longa. a documentagdo da bomba em anexo)
Os sistemas de aumento de pressdo automaticos v Tipo de construcdo da bomba, versdo padrdo
sdo alimentados directamente (ligacdo directa) a vertical
partir da rede publica de dgua potével ou indirec- 10 Caudal nominal Q

[m3/h] (2 pélos - versdo de 50 Hz)

tamente (ligagdo indirecta) através de um reserva-
07 Escala das bombas

tério intermédio. Estes reservatdrios intermédios
estdo fechados e sem pressdo, isto é, encontram-

se apenas sob pressdo atmosférica. Exemplo: Wilo-SiBoost-Smart -4 Helix VE1603

Wilo Nome da marca
SiBoost Familia do produto sistemas de aumento de
5 Caracteristicas do produto pressdo
Smart Designacdo da série
5.1 Cédigo do modelo 4 Numero de bombas
Helix Designacdo da série da bomba (consultar
Exemplo: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V605 a documentagdo da bomba em anexo)
Wilo Nome da marca VE Tipo de gonstrugéo da bomba, verséerIe.ctré—
SiBoost Familia do produto sistemas de aumento de nica vertlcalh(com conversor de frequéncia)
~ 16 Caudal nominal Q
pressdo 3 . ~
(system Intelligenz Booster) [m>/h] (2 pélos - versdo de 50 Hz ou 60 Hz)
Smart Designacdo da série 05 Escala das bombas
2 Nimero de bombas —— -
Helix Designagdo da série da bomba (consultar
a documentagdo da bomba em anexo) Wilo Nome da marca
\Y Tipo de constru¢do da bomba, versdo padrdao SiBoost Familia do produto sistemas de aumento de
vertical pressdo
6 Caudal nominal Q Smart Designacdo da série
[m3/h] (2 pélos - versdo de 50 Hz) 4 Numero de bombas
05 Escala das bombas Helix Designacdo da série da bomba (consultar

a documentagdo da bomba em anexo)
EXCEL Tipo de construcdo da bomba, (motor de alto
rendimento com conversor de frequéncia)

10 Caudal nominal Q
[m3/h] (2 pélos - versdo de 50 Hz ou 60 Hz)
05 Escala das bombas
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5.2 Especificagdes técnicas (versdo padrio)

Caudal max.

ver catalogo/folha de especificacdes

Altura manométrica max. ver catalogo/folha de especificacdes

Velocidade 2800 — 2900 rpm (velocidade fixa) Helix V
900 — 3600 rpm (velocidade varidvel) Helix VE
500 — 3600 rpm (velocidade varidvel) Helix EXCEL
3500 rpm (velocidade fixa) Helix V 60 Hz

Tensao 3~ 400V +10 % V (L1, L2, L3, PE)

3~380V +10 % V (L1, L2, L3, PE) versdo de 60 Hz

Corrente nominal

Ver placa de identificacdo

Frequéncia

50 Hz (Helix V, versdo especial: 60 Hz)
50/60 Hz (Helix VE, Helix EXCEL)

Ligacdo eléctrica

(consultar o manual de instalacdo e funcionamento e o esquema
de ligacdes do aparelho de controlo)

Classe de isolamento

F

Tipo de protec¢do

IP 54

Consumo de poténcia P1

Ver placa de identificacdo da bomba/do motor

Consumo de poténcia P2

Ver placa de identificacdo da bomba/do motor

Didmetros nominais

Ligacdao
Tubagem de aspiracdo/pressdo

R1%/R 1Y,
(..2 Helix VE 2..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL &..)
(..3 Helix VE 2.))
(.3 Helix v 4..)
(..2 Helix V 60 Hz 4..)

R2/R2
(..2 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix VE 2..)
(..t Helix V 4..)
(..2 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz &..)

R 2%/R 2V,
(..2 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL6..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..4 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..2 Helix V 60 Hz 10..)
(..3 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz 10..)
(..4 Helix V 60 Hz &..)
(..4 Helix V60 Hz 6..)

R3/R3
(..2 Helix VE/EXCEL 16..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..3 Helix V 16..)
(.4 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 60 Hz 16..)
(.4 Helix V 60 Hz 10..)

DN 100/DN 100
(..2 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..3 Helix VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V 60 Hz 16..)
(..4 Helix V 60 Hz 16..)

10
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DN 125/DN 125

Portugués

(..2 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 22..)

DN 150/DN 150

(..3 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(.. Helix V/VE/EXCEL 36..)

DN 200/DN 200

(.. Helix V/VE/EXCEL 52..)

(reserva-se o direito a altera¢des/comparar também com o plano
de montagem em anexo)

Temperatura ambiente permitida 5°Ca40°C
Fluidos permitidos Agua limpa sem sedimentos
Temperatura permitida do fluido 3°Ca50°C

Pressdo de funcionamento max. admissivel

16 bar no lado da pressdo (ver placa de identificagdo)

Pressdo de alimentagdo max. admissivel

ligagdo indirecta (max. 6 bar)

Outros dados...

Reservatdrio de pressdo com membrana 81

5.3

Equipamento fornecido

sistema de aumento de pressao,

manual de instalagdo e funcionamento do sistema
de aumento de pressao,

manual de instala¢do e funcionamento das bom-
bas,

manual de instalagdo e funcionamento do apare-
lho de controlo,

certificado de controlo por parte da fabrica

(de acordo com a norma EN 10204 3.1.B),
eventualmente, plano de montagem,
eventualmente, esquema de ligagdes eléctricas,
eventualmente, manual de instalacdo e funciona-
mento do conversor de frequéncia,
eventualmente, ficha de defini¢des de fabrica do
conversor de frequéncia,

eventualmente, manual de instalacdo e funciona-
mento do transmissor de sinais,

eventualmente, lista de pegas de substituicdo.

5.4

Acessérios

Em caso de necessidade, os acessoérios tém de ser
encomendados em separado. Os acessdrios da
gama de produtos da Wilo sdo, p. ex.:
Reservatério intermédio aberto (exemplo:

Fig. 13a),

Reservatdrio de pressdo com membrana grande
(do lado da pressdo inicial ou final),

Vélvula de seguranga,

Protecg¢do contra funcionamento a seco:
Proteccdo contra falta de dgua (WMS) (Fig. 6a

e 6b) no modo de entrada (min. 1,0 bar)
(dependendo da encomenda, pode ser fornecida
montada com o sistema de aumento de pres-
s3o),

Interruptor de boia,

Eléctrodos contra a falta de dgua com relé de
nivel,

Eléctrodos para modo de reservatério
(acessorios especiais mediante pedido),

Tubos de ligagdo flexiveis (Fig. 10 - B),
Compensadores (Fig. 9 - B),

Flanges e tampas roscadas (Fig. 9 e 10 — D),
Revestimento de isolamento acdstico (acessérios
especiais mediante pedido).

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 11
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12

6 Descricdo do produto e dos acessorios

6.1

6.2

Descricdo geral

O sistema de aumento de pressao Wilo do tipo
Siboost-Smart é fornecido como unidade com-
pacta, pronto para conexdo e com regulagdo inte-
grada. E composto por 2 a 4 bombas centrifugas
de alta pressdo verticais e multicelulares com
aspiracdo normal que sdo interligadas e montadas
numa estrutura bdsica comum. Faltam apenas as
ligagdes datubagem de entrada e de pressdo, bem
como a ligacdo da rede eléctrica. Os acessorios
pedidos e fornecidos em separado ainda tém de
ser montados.

O sistema de aumento de pressdo com bombas
com aspiragdo normal tanto pode ser ligado indi-
rectamente (Fig. 8 - isolamento de sistemas atra-
vés do reservatério intermédio sem pressdo) como
directamente (Fig. 7 - ligacdo sem isolamento de
sistemas) a rede de abastecimento de dgua
publica. Pode consultar indica¢des detalhadas
sobre o tipo de bomba no manual de instalacdo e
funcionamento da bomba em anexo.

Em caso de utilizacdo para efeitos de abasteci-
mento de dgua potdvel e/ou de proteccdo contra
incéndios, devem ser observadas as respectivas
normas e a legislacdo em vigor. A instalacdo deve
ser operada e mantida de acordo com as respec-
tivas disposicSes em vigor (na Alemanha, de
acordo com a norma DIN 1988 (DVGW)), de
modo a garantir sempre a segurancga operacional
do abastecimento de agua e a ndo perturbar o
abastecimento puiblico de dgua nem outras ins-
talagdes utilizadas. Para a ligacdo e o tipo de liga-
¢do aredes publicas de agua, devem ser respeita-
das as respectivas disposi¢des ou as normas
vigentes (consultaro capitulo 1.1), eventualmente
complementadas pelas normas das empresas de
abastecimento de dgua ou da autoridade de pro-
tecc¢do contra incéndios. Além disso, é necessario
ter atencdo a especificidades locais (p. ex., uma
pressdo inicial demasiado elevada ou muito irre-
gular que requeira a instalagdo de um redutor de
pressio).

Componentes do sistema de aumento de
pressao

Ainstalagdo completa é composta por diversos
componentes principais. O equipamento forne-
cido inclui um manual de instalacdo e funciona-
mento em separado sobre componentes
relevantes para a operagdo. (ver também o plano
de montagem anexado)

Componentes mecanicos e hidraulicos da insta-
lacdo (Fig. 1a, 1b e 1c):

Ainstalagdo compacta esta montada numa estru-
tura basica com amortecedores (3). Esta é com-
posta por um grupo de 2 a 4 bombas centrifugas
de alta pressdo (1), formando um sistema através
de um colector de entrada (4) e de pressdo (5). Em
cadabomba, estdo montados umavalvula de corte
no lado da entrada (6) e no lado da pressdo (7) e

um dispositivo de afluxo (8) no lado da presso.
No colector de pressdo, estd montada uma uni-
dade bloquedvel com sensor de pressdo (12) e
mandmetro (11) (ver também Fig. 2a e 2b).

Nas instalagées com bombas das séries HELIX V e
HELIX VE, estd montado um reservatério de pres-
sdo com membrana de 8 litros (9) com uma vil-
vula de fluxo bloqueavel (10) (para a passagem
de fluxo conforme anorma DIN 4807-parte 5) (ver
também a fig. 3) no colector de pressio (5). No
caso de uma instalagdo com bombas da série Helix
EXCEL, estd incluido no equipamento fornecido
um kit de montagem com um reservatério de
pressdo com membrana de 8 litros (ver Fig. 5).

No colector de entrada, pode estar opcionalmente
montada ou ser montada posteriormente uma
unidade para a protecc¢do contra funcionamento a
seco (WMS) (14) (ver Fig. 6a e 6b).

0 aparelho de controlo (2) esta montado directa-
mente na estrutura bdsica e com as ligagdes dos
componentes eléctricos da instalagdo devida-
mente estabelecidas. Nas instala¢bes de maior
poténcia, o aparelho de controlo encontra-se num
armdrio vertical separado (BM) e os componentes
eléctricos estdo pré-montados com os respecti-
vos cabos de ligagdo. No caso do armdrio vertical
separado, a cablagem final tem de ser realizada no
local (consultar o capitulo 7.3 e a documentacdo
fornecida com o aparelho de controlo).

O presente manual de instalagdo e funcionamento
fornece apenas uma descri¢do geral da instalagdo
completa.

As instalagdes com bombas da série Helix EXCEL
(excepto com bombas da série 52) estdo adicio-
nalmente equipadas com um revestimento

(Fig. 1c, 15a e 15b) nas ligagdes e na tubagem
colectora.

Bombas centrifugas de alta pressdo (1):
Dependendo da aplicagdo e dos pardmetros de
rendimento exigidos, sdo montados no sistema de
aumento de pressdo diferentes tipos de bombas
centrifugas de alta pressdo multicelulares. A
quantidade pode variar entre 2 a 4 bombas. Sdo
utilizadas bombas com conversor de frequéncia
integrado (Helix VE ou Helix EXCEL) ou sem con-
versor de frequéncia integrado (Helix V). O manual
de instalagdo e funcionamento anexado fornece
informacdes sobre as bombas.

Aparelho de controlo (2):

O aparelho de controlo da séria SC destina-se

ao accionamento e a regulagdo do sistema de
aumento de pressdo Siboost-Smart. O tamanho
e os componentes do respectivo aparelho de
controlo podem variar em funcdo da construgdo e
dos pardmetros de desempenho das bombas.

O manual de instalagdo e funcionamento anexado
e o respectivo esquema de ligagdes fornecem
informacdes acerca do aparelho de controlo mon-
tado neste sistema de aumento de pressdo.

Kit de montagem do reservatério de pressio
com membrana (fig. 3 ou fig.5):

Reservatdrio de pressdo com membrana (9) com
valvula de passagem (10) bloquedvel

WILO SE 08/2015



6.3

Kit de montagem do transmissor de pressao
(Fig. 2a e 2b):

Mandmetro (11)

Transmissor de pressdo (12a)

Ligacdo eléctrica, transmissor de pressdo (12b)
Descarga/ventilagdo (16)

Vilvula de fecho (17)

Funcionamento do sistema de aumento de
pressao

Os sistemas de aumento de pressdo Wilo da série
SiBoost-Smart estdo equipados de série com
bombas centrifugas de alta pressdo multicelulares
de aspiragdo normal com ou sem conversores de
frequéncia integrados. Estes sdo abastecidos com
agua através do colector de entrada.

Nas versdes especiais com bombas de aspira¢do
automadtica ou, em geral, no modo de aspiracdo a
partir de reservatérios profundos, deve instalar-se
um tubo de aspiracdo separado, resistente ao
vacuo e a pressdo com valvula de pé, que tem de
ser colocado, sempre no sentido ascendente, do
reservatorio até a instalagdo.

As bombas aumentam a pressdo e bombeiam a
agua através do colector de presséo até ao consu-
midor. Para tal, sdo ligadas e desligadas ou regula-
das em fungdo da pressdo. O transmissor de
pressdao mede continuamente o valor real da pres-
sdo, convertendo-o num sinal eléctrico e transmi-
tindo-o para o aparelho de controlo.

Através do aparelho de controlo, as bombas séo
ligadas, adicionadas ou desligadas consoante as
necessidades e o modo de controlo. No caso de
utilizacdo de bombas com conversor de frequén-
ciaintegrado, a velocidade de uma ou de varias
bombas € alterada, até serem alcangados os para-
metros de regulacdo ajustados. (Encontrard uma
descricdo mais detalhada do modo e do processo
de controlo no manual de instalagdo e funciona-
mento do aparelho de controlo).

O caudal total da instalagdo esta dividido por
varias bombas. A grande vantagem é uma adapta-
¢do precisa do rendimento da instalagdo as neces-
sidades reais e o funcionamento das bombas na
gama de poténcia mais adequada. Esta concep¢do
garante alta eficiéncia e um baixo consumo de
energia da instalacdo.

A bomba que arranca em primeiro lugar chama-se
bomba seleccionada. As restantes bombas neces-
sdrias para atingir o ponto de funcionamento da
instalacdo sdo designadas de bomba(s) ndo regu-
lada(s). Na concepcdo da instalagdo para o abaste-
cimento de dgua potavel segundo a norma

DIN 1988, tem de ser prevista uma bomba de
reserva, ou seja, uma bomba tem de estar sempre
parada ou em standby, mesmo no caso de extrac-
¢do maxima. Para uma utilizagdo equilibrada de
todas as bombas, ocorre uma alternancia cons-
tante das bombas através da unidade de controlo,
isto é, a sequéncia da activacdo e a atribuicdo das
funcdes de bomba seleccionada/ndo regulada ou
de reserva alteram-se regularmente.

Portugués

O reservatério de pressdo com membrana mon-
tado (contetdo total de aprox. 8 litros) tem um
certo efeito amortecedor sobre o transmissor de
pressdo, evitando a oscilacdo daregulagdo quando
seligaedesligaainstalacdo. Garante também uma
extrac¢do de dgua baixa (p. ex., em caso de fugas
minimas) do volume de reserva existente sem ligar
abombaseleccionada. Consegue-se assim reduzir
afrequéncia de ligagdo das bombas e estabilizar o
estado de funcionamento do sistema de aumento
de pressdo.

ATENCAO! Perigo de danos!

Para protec¢ido do empanque mecanico ou dos
mancais de deslizamento, as bombas ndo podem
funcionar a seco. O funcionamento a seco pode
provocar fugas na bomba!

Como acessorios, estdo disponiveis varios kits de
montagem enquanto proteccdo contra falta de
agua (WMS) (14) (Fig. 6a e 6b) com interruptor
de pressdo (22) integrado para a ligagdo directa
arede publica de abastecimento de dgua. Este
interruptor de pressao monitoriza a pressao inicial
existente e emite um sinal de conexdo ao aparelho
de controlo em caso de pressdao demasiado baixa.
Para o efeito, esta previsto de série um ponto de
montagem no colector de entrada.

Em caso de ligagdo indirecta (isolamento de siste-
mas através de reservatodrio intermédio sem pres-
s30), deve ser prevista a existéncia de uma protec-
¢do contra funcionamento a seco, sob a forma de
um transmissor de sinais colocado no reservatdrio
de alimentacdo. Se for utilizado um reservatério
intermédio Wilo (como na Fig. 13a), ja estd inclu-
ido um interruptor de béia no equipamento forne-
cido (ver Fig. 13b).

Para reservatorios existentes no local, a gama de
produtos da Wilo tem a disposi¢do diferentes
transmissores de sinais para a montagem poste-
rior (p. ex., interruptor de béia WA65 ou eléctrodos
contra a falta de d4gua com relé de nivel).
CUIDADO! Perigo para a saude!

No caso das instalacées para dgua potavel,
devem ser utilizados materiais que ndo afectem
a qualidade da agua!
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6.4 Emissdo de ruidos
Os sistemas de aumento de pressdo sdo forneci-
dos com diferentes tipos de bombas e um nimero
varidvel de bombas (consultar o ponto 5.1). Por
essarazdo, ndo é possivel indicar um nivel total de
ruido vélido para todas as versdes de sistemas de
aumento de pressdo.

Avisdo geral que se segue aplica-se abombas das
séries standard MVI/Helix V até uma poténcia
maxima do motor de 37 kW sem conversor de fre-
quéncia:

Poténcia nominal do motor (kW)

037 055 075 11 1,5 2,2 3 4 5,5 7,5
i lbomba 56 57 58 58 58 62 63 68 69 69
=

®

3 2bombas 59 60 61 61 61 65 66 71 72 72
g

S = " 3bombas 61 62 63 63 63 66 68 73 74 74
N

x o

€ ~E  G4bombas 62 63 64 64 64 68 69 74 75 75
Z 5 4

(*) Valores para 50 Hz (velocidade fixa) com tolerancia de +3 dB(A)
Lpa = Nivel de emissdes referente ao local de trabalho em dB(A)

Poténcia nominal do motor (kW)

9 11 15 18,5 22 30 37
. 1 bomba 70 71 71 72 74 75 80
,3 LWA=91dB(A)
(3]
2 2 bombas 73 74 74 75 77 78 83
ﬁ LWA=94dB(A)
> E 3 bombas 75 76 76 77 79 80 85
e o LWA=91dB(A) LWA=96dB(A)
x o
E—~¢  L4bombas 76 77 77 78 80 81 86
o \; $ LWA=91dB(A) LWA=92dB(A) LWA=97dB(A)
= O o
Z 5 4

(*) valores para 50 Hz (velocidade fixa) com tolerancia de +3 dB(A)
Lpa = Nivel de emissdes referente ao local de trabalho em dB(A)
LWA = Nivel de poténcia acistica em dB(A) a indicar a partir de Lpa = 80 dB(A)

maxima do motor de 22 kW com conversor de fre-
quéncia:

Avisdo geral que se segue aplica-se abombas das
séries standard MVIE Helix VE até uma poténcia

Poténcia nominal do motor (kW)

0,55 0,75 11 15 2,2 3 4
. 1 bomba 66 68 70 70 70 71 71
S

(=

o
2 2 bombas 69 71 73 73 73 74 74
2]

[

o =T  3bombas 71 73 75 75 75 76 76
b} ~

. [an]
&=

ET E  4bombas 72 74 76 76 76 77 77
Z &= 5

(**) Valores para 60 Hz (velocidade varidvel) com tolerdncia de +3 dB(A)
Lpa = Nivel de emissdes referente ao local de trabalho em dB(A)
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Poténcia nominal do motor (kW)

55 7,5 11 15 18,5 22
& 1bomba 72 72 78 78 81 81
= LWA=92dB(A) LWA=92dB(A)
(3]
= 2 bombas 75 75 81 81 84 84
§ LWA=92dB(A) LWA=92dB(A) LWA=95dB(A) LWA=95dB(A)
o =T  3bombas 77 77 83 83 86 86
-1 LWA=94dB(A) LWA=94dB(A) LWA=97dB(A) LWA=97dB(A)
x ©
€7 €  &4bombas 78 78 84 84 87 87
e v LWA=95dB(A) LWA=95dB(A) LWA=98dB(A) LWA=98dB(A)
225

(**) Valores para 60 Hz (velocidade varidvel) com tolerancia de +3 dB(A)
Lpa = Nivel de emissdes referente ao local de trabalho em dB(A)
LWA = Nivel de poténcia acdstica em dB(A) a indicar a partir de Lpa = 80 dB(A)

Avisdo geral que se segue aplica-se a bombas das
séries standard Helix EXCEL até uma poténcia

maxima do motor de 7,5 kW com conversor de
frequéncia:

Poténcia nominal do motor (kW)

11 2,2 3,2 4,2 5,5 6,5 7,5
& 1 bomba 70 70 71 71 72 72 72
2
2 2 bombas 73 73 74 74 75 75 75
g
3 E 3 bombas 75 75 76 76 77 77 77
o —
o [aa]
& =
EX € 4 bombas 76 76 77 77 78 78 78
Z5 5

(**) Valores para 60 Hz (velocidade varidvel) com tolerdncia de +3 dB(A)
Lpa = Nivel de emissdes referente ao local de trabalho em dB(A)

A poténcia nominal do motor das bombas forneci-
das deve ser consultada na placa de identificacdo
do motor.

Para poténcias do motor ndo referidas e/ou outras
séries de bombas, os valores de ruido das bombas
simples devem ser consultados no manual de ins-

Calculo
Bomba simples

talagdo e funcionamento das bombas ou nas
informagdes do catalogo das bombas. A partir
do valor de ruido de uma bomba simples do tipo
fornecido, é possivel calcular aproximadamente
o nivel total de ruido da instalagdo completa.

dB(A)

2 bombas, total +3 dB(A) (tolerancia +0,5)
3 bombas, total +4,5 dB(A) (tolerancia +1)
4 bombas, total +6 dB(A) (tolerancia +1,5)

Nivel total de ruido = dB(A)
Exemplo (sistema de aumento de pressdo com 4 bombas)

Bomba simples 74 dB(A)

4 bombas, total +6 dB(A) (tolerancia +3)
Nivel total de ruido = 80...83 dB(A)

c CUIDADO! Perigo para a saude!
No caso de niveis de pressdo acustica superiores
a 80 dB(A), o pessoal operador e as pessoas que

se encontrem nas proximidades durante o fun-
cionamento tém de utilizar sempre uma protec-
cdo auditiva adequada!
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7.1

7.2

7.2.1

16

Instalagio/montagem

Local de instalacao

O sistema de aumento de pressdo deve ser insta-
lado na central técnica ou num local seco, bem
ventilado, ndo sujeito a queda de geada, separado
e que possa ser fechado (p. ex., requisitos da
norma DIN 1988).

O local de instalagdo deve possuir uma drenagem
suficiente do solo (ligagdo a canal ou algo seme-
lhante).

N&o é permitida a penetracdo nem a presenca de
gases prejudiciais no local.

Prever espaco suficiente para a realizagdo dos tra-
balhos de manutencdo. As medidas principais
devem ser consultadas no plano de montagem em
anexo. A instalacdo deve ser acessivel de pelo
menos dois lados.

Para abrir a porta do aparelho de controlo (do lado
esquerdo, visto em direc¢do ao painel de coman-
do) e para os trabalhos de manutencdo no apare-
Iho de controlo, é necessario garantir suficiente
liberdade de movimentos (no minimo 1000 mm -
ver Fig. 14)

A superficie de montagem deve ser horizontal e
plana. E possivel um ligeiro ajuste da altura através
dos amortecedores na estrutura basica para
garantir a estabilidade. Se necessario, desapertara
contraporca e desenroscar ligeiramente o respec-
tivo amortecedor. De seguida, voltar a apertar

a contraporca.

Ainstalacdo esta concebida paraumatemperatura
ambiente maxima de +0 °C a 40 °C com uma
humidade do ar relativa de 50 %.
Desaconselha-se a instalagdo e a operag¢do nas
proximidades das salas de estar e dos quartos.
Para evitar a transmissdo de ruido de estrutura e
para a obtenc¢do de uma ligagdo sem tensdo com
as tubagens a montante e a jusante, os compen-
sadores (Fig. 9 - B) devem ser utilizados com limi-
tadores de comprimento ou tubos de ligacdo
flexiveis (Fig. 10 — B)!

Montagem

Fundamento/subsolo

A construcdo do sistema de aumento de pressdo
permite uma instalagdo em solo betonado plano.
Gracas a colocacdo da estrutura basica sobre
amortecedores com altura regulavel, da-se o iso-
lamento acustico em relagdo ao edificio.
INDICACAO!

Por motivos relacionados com o transporte, os
amortecedores podem ndo estar montados
aquando da entrega. Antes da instalagdo do sis-
tema de aumento de pressdo, deve garantir-se
que todos os amortecedores estdo montados

e fixados com uma porca roscada (ver também
Fig. 9).

Respeitar o seguinte:

Em caso de fixacdo ao solo adicional no local, tém
de ser tomadas medidas necessarias para evitar

a transmissdo de ruidos de estrutura.

7.2.2

7.2.3

Ligacdo hidraulica e tubagens

Em caso de ligacdo a rede publica de abasteci-
mento de dgua potavel, tém de ser cumpridos os
requisitos das empresas locais responsaveis pelo
abastecimento de dgua.

Aligacdo da instalagdo s6 deve ser feita apds

a conclusdo de todos os trabalhos de soldadura,
da lavagem necessaria e, eventualmente, da
desinfeccdo do sistema de tubos e do sistema

de aumento de pressdo fornecido (consultar

o ponto 7.2.3).

As tubagens no local devem ser sempre instaladas
sem tensdo. Para tal, recomendam-se compensa-
dores com limita¢cdo de comprimento ou tubos de
ligacdo flexiveis para evitar tensdes nas ligacdes
da tubagem e minimizar a transmissao das oscila-
¢des da instalagdo ao edificio. As fixa¢des das
tubagens ndo devem ser fixadas nas tubagens

do sistema de aumento de pressdo para evitar

a transmissdo de ruido de estrutura ao edificio
(exemplo, ver Fig. 9; 10 - C).

A ligacdo pode ser feita do lado direito ou do lado
esquerdo da instalacdo, dependendo das condi-
¢des locais. As flanges cegas ou as tampas rosca-
dasja pré-montadas podem eventualmente ter de
ser mudadas de lugar.

A resisténcia ao fluxo do tubo de aspiragdo deve
ser mantida tdo baixa quanto possivel (ou seja,
tubo curto, poucas curvas, valvulas de corte sufi-
cientemente grandes); caso contrério, a protec¢do
contra falta de agua pode ser accionada em caso
de caudais elevados devido a perda acentuada de
pressdo. (Ter atencdo ao NPSH da bomba, evitar
perdas de pressdo e cavitacdo).

INDICAGAOQ!

Nas instalagdes com revestimento, é conveniente
remové-lo antes da ligacdo e voltar a monta-lo
depois de concluidos todos os trabalhos de mon-
tagem e de ajuste (ver Fig. 11a e 11b).

Higiene (TrinkwV 2001)

O sistema de aumento de pressdo colocado a dis-
posicdo cumpre as regras validas da tecnologia,
sobretudo da norma DIN1988, e o seu funciona-
mento perfeito foi verificado na fabrica. Em caso
de utilizagdo no dmbito do abastecimento de dgua
potavel, todo o sistema de abastecimento de dgua
potavel deve ser entregue ao utilizador em perfei-
tas condicdes de higiene.

Para o efeito, respeitar ainda as respectivas
especificagdes danorma DIN 1988, parte 2 sec¢do
11.2, e os comentarios relativamente a norma DIN.
Segundo o artigo 5.9, paragrafo &4 da directiva
TwVO, estdo incluidos requisitos micro-biol4gi-
Cos, caso necessario, a lavagem ou também a des-
infeccdo em certas circunstancia. Os valores limite
a cumprir encontram-se no artigo 52 da TwVO.
CUIDADO! A dgua potavel contaminada é preju-
dicial a saude!

A lavagem da tubagem e da instalacdo diminui
o risco de ma qualidade da dgua potavel! Em
caso de periodos prolongados de paragem da
instalacdo, mudar sempre a agua!

WILO SE 08/2015



7.2.4

Parauma execucdo simples dalavagem dainstala-
¢do, recomendamos a montagem de uma peca em
T do lado da pressdo final do sistema de aumento
de pressdo (no caso de um reservatério de pressdo
com membrana do lado da pressdo, imediata-
mente atrds do mesmo) a frente do dispositivo de
bloqueio seguinte. A sua ramifica¢do, que dispde
de um dispositivo de bloqueio, serve para a des-
carga durante a lavagem para o sistema de aguas
residuais e tem de estar dimensionada de acordo
com o caudal maximo de uma bomba simples (ver
Fig. 7 e 8 Pos. 28). Se a saida livre ndo for possivel,
deve respeitar-se as disposi¢des da DIN 1988,
parte 5, p. ex., aquando da ligagdao de um tubo.

Proteccdo contra funcionamento a seco/falta de
agua (acessoério)

Montar a protec¢ao contra o funcionamento
aseco

Em caso de ligagdo directa a rede publica de abas-
tecimento de agua:

Enroscar e vedar (no caso de montagem posterior)
a protec¢do contra falta de dgua (WMS) no bocal
de ligagdo previsto para o efeito no colector de
aspiragdo e estabelecer a ligacdo eléctrica no apa-
relho de controlo de acordo com o manual de ins-
talagdo e funcionamento e o esquema de ligagdes
do aparelho de controlo (Fig. 6a e 6b)

Em caso de ligacdo indirecta, ou seja, para a ope-
racdo com reservatdrios existentes no local:
montar o interruptor de bdia no reservatorio de
forma a que seja emitido o sinal “falta de agua”
sempre que o nivel de dgua desca até aprox.

100 mm acima da ligagdo de extrac¢do. (Se forem
utilizados reservatdrios intermédios da gama de
produtos da Wilo, ja esta instalado um interruptor
de béia (Fig. 13a e 13b)).

Alternativa: instalar 3 eléctrodos submersiveis no
reservatorio de alimentacdo. Colocar da sequinte
forma: o primeiro eléctrodo deve ser colocado,
como eléctrodo de massa, imediatamente acima
da base do reservatdrio (tem de estar sempre sub-
merso); para o nivel de conexdo inferior (falta de
agua), colocar o segundo eléctrodo cerca de

100 mm acima da conexao de extracg¢do. Para o
nivel de conexdo superior (sem falta de dgua), ins-
talar o terceiro eléctrodo pelo menos 150 mm
acima do eléctrodo inferior. A ligagdo eléctrica do
aparelho de controlo deve ser estabelecida em
conformidade com o manual de instalacdo e fun-
cionamento e o esquema de ligacdes do aparelho
de controlo.

Portugués

7.2.5 Reservatorio de pressdo com membrana

(acessério)

O reservatdrio de pressdo com membrana forne-
cido com a instalacdo (8 litros) pode ser fornecido
por montar, por motivos que se prendem com as
técnicas de transporte e com regras de higiene.
Montar o reservatdrio de pressdao com membrana
naviélvula de fluxo antes do arranque (ver Fig. 2a e
3).

INDICAGAO

Deve garantir-se que a valvula de fluxo néo fica
torcida. A valvula estd correctamente montada
quando a vélvula de descarga (ver também

Fig. 3, B) ou as setas indicadoras do sentido do
fluxo gravadas estdo paralelas a conduta colec-
tora.

No caso de uma instalagdo com bombas da série
Helix EXCEL (com revestimento!), estd disponivel
no equipamento fornecido um kit de montagem
com reservatério de pressdo com membrana.

Se for necessario instalar mais um reservatoério de
pressdo com membrana maior, deve ser respei-
tado o respectivo manual de instalagdo e funcio-
namento. Em caso de instalagdo para dgua pota-
vel, é necessdrio um reservatorio de pressdo

com membrana e fluxo de acordo com a norma
DIN 4807. Em caso de reservatorios de pressao
com membrana, deve também garantir-se espago
suficiente para trabalhos de manutencdo ou para
substituices.

INDICAGAO

Para reservatdrios de pressdo com membrana, sdo
necessdrios ensaios regulares em conformidade
com a directiva 97/23/CE! (na Alemanha, conside-
rar também os artigos 15(5) e 17 e 0 anexo 5 do
regulamento de seguranca operacional)

Para trabalhos de verificagdo, inspec¢do e manu-
tengdo, colocar uma vélvula de corte na tubagem
antes e depois do reservatoério. Para evitar a para-
gem da instalagdo, podem ser montadas ligagdes
para uma derivagdo no caso de trabalhos de
manutencdo antes e depois do reservatdrio de
pressdao com membrana. Uma derivacdo deste tipo
(exemplo: consultar o esquema daFig. 7 e 8

Pos. 33) destina-se a eliminacdo total de dgua
estagnada ap6s a concluséo dos trabalhos!

O manual de instalacdo e funcionamento do res-
pectivo reservatdrio de pressdo com membrana
contém indicacdes especiais de manutencéo e
verificagdo.

Aquando do dimensionamento do reservatério de
pressdo com membrana, devem sertidas em conta
as respectivas condi¢des da instalacdo e os dados
de transporte da instalacdo. Neste caso, deve
garantir-se um fluxo suficiente do reservatério de
pressdo com membrana. O caudal maximo do sis-
tema de aumento de pressdo ndo pode exceder
o caudal maximo permitido da conexdo do reser-
vatério de pressdo com membrana (consultar

a Tabela 1 ou os dados da placa de identificacdo
e do manual de instalacdo e funcionamento do

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 17
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Didmetro nominal

Ligagdo

Caudal max. (m3/h)

Tabela 1
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7.2.6

7.2.7

reservatorio).

DN 20
(Rp )
2,5

DN 25
(Rp 1%)
4,2

Vilvula de seguranca (acessério)

No lado da pressdo final, deve ser instalada uma
vélvula de seguranca sujeita ao teste de compo-
nentes, caso a soma da pressdo inicial maxima
possivel e da pressdo de bombeamento maxima
do sistema de aumento de pressdo possa vir a ser
superior a sobrepressdo de servigo admissivel de
um componente instalado. A valvula de seguranca
tem de ser concebida de modo a drenar o caudal
do sistema de aumento de pressdo quando a
sobrepressdo de servigo atingir 1,1 vezes o nivel
admissivel (os dados para a concep¢do podem ser
consultados nas folhas de especificagdes/curvas
caracteristicas do sistema de aumento de pres-
s30). A corrente de dgua que sai tem de ser esco-
ada em seguranca. A instalagdo da valvula de
seguranca deve cumprir as disposi¢des constantes
do manual de instalacdo e funcionamento e as dis-
posi¢des validas.

Reservatério intermédio despressurizado
(acessorio)

Para aligacdo indirecta do sistema de aumento de
pressdo a rede publica de abastecimento de dgua
potavel, a instalagdo deve ser feita em conjunto
com um reservatorio intermédio sem pressdo, em
conformidade com a norma DIN 1988. Para a ins-
talagdo do reservatdrio intermédio aplicam-se as
mesmas regras do sistema de aumento de pressao
(ver 7.1). A base do reservatdrio tem de assentar
completamente numa superficie sélida.

Deve considerar-se o volume maximo de enchi-
mento do respectivo reservatorio ao definir a
capacidade de carga da superficie. Durante a ins-
talagdo, deve deixar-se espaco suficiente para
trabalhos de inspeccdo (pelo menos 600 mm
sobre o reservatério e 1000 mm nos lados da liga-
¢d0o). Ndo colocar o reservatério cheio inclinado,
uma vez que uma carga irregular pode resultar em
destruigdo.

O reservatorio PE, fornecido por nds como acesso-
rio, despressurizado (ou seja, sob pressdo atmos-
férica) e fechado deve serinstalado de acordo com
as instrugdes de transporte e montagem forneci-
das.

Em geral, aplica-se o seguinte procedimento:

O reservatdrio deve ser conectado mecanicamen-
te e sem tensdo antes do arranque. Ou seja, a con-
exdo deve ser realizada através de componentes
flexiveis como compensadores ou mangueiras.

O transbordamento do reservatério deve ser
conectado de acordo com as disposi¢des em vigor
(na Alemanha, a norma DIN 1988, parte 3).

Deve evitar-se a transferéncia de calor pelos
tubos de ligacdo tomando medidas adequadas.

DN 32

(Rp 1%4")

7,2

7.2.8

DN 50 DN 65 DN 80 DN 100
Flange Flange Flange Flange
15 27 36 56

Os reservatorios PE da gama de produtos da Wilo
foram concebidos exclusivamente para dgua
limpa. A temperatura maxima da dgua ndo pode
ser superiora 50 °C!

Atencdo! Perigo de danos materiais!

Os reservatérios foram concebidos para o fun-
cionamento estatico a capacidade nominal. As
alteragGes posteriores podem afectar o funcio-
namento estatico, causando deformacgées ndo
permitidas ou mesmo a destruicdo do reservat6-
rio!

Antes do arranque do sistema de aumento de
pressdo, proceder a ligagdo eléctrica (proteccdo
contra falta de dgua) com o aparelho de controlo
dainstalagdo (para mais indicagdes, consultar o
manual de instalagdo e funcionamento do apare-
Iho de controlo).

INDICACAQ!

O reservatdrio deve ser limpo e lavado antes do
enchimento!

Atencdo! Perigo para saiide e perigo de danos!
Osreservatoérios de plastico ndo sdo transitaveis
a pé! Caminhar sobre a tampa ou sujeita-la a car-
gas pode causar acidentes e danos!

Compensadores (acessério)

Para uma montagem sem tensdo do sistema de
aumento de pressdo, ligar as tubagens com os
compensadores (Fig. 9 - B). Os compensadores
tém de estar equipados com uma limitacdo de
comprimento com isolamento acustico para
absorver as forcas de reac¢do ocorrentes. Os com-
pensadores tém de ser instalados sem tensdo nas
tubagens. Os erros de alinhamento ou os desloca-
mentos dos tubos ndo podem ser corrigidos com
compensadores. Durante a montagem, os parafu-
sos devem ser apertados uniformemente em cruz.
As pontas dos parafusos ndo podem estar salien-
tes em relagdo a flange. Em caso de soldagens nas
imediagdes, os compensadores tém de ser tapa-
dos para efeitos de protecg¢do (projeccdo de fais-
cas, calor porradiacdo). As partes em borracha dos
compensadores ndo podem ser pintadas com tinta
e devem estar protegidas do dleo. Os compensa-
dores da instalacdo tém de estar sempre acessi-
veis para arealizacdo de inspeccdes, ndo podendo,
portanto, serincluidos nos isolamentos das tuba-
gens.

INDICAGAOQ!

Os compensadores estdo sujeitos a desgaste.

E necessaria uma verificacdo regular quanto a for-
macdo de fendas e bolhas, a tecidos soltos ou
outros defeitos (consultar as recomendagdes da
norma DIN 1988).
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7.2.9 Tubos de ligagdo flexiveis (acessério)

Didmetro nominal,

Ligagdo

DN 40
DN 50

DN 65
Tabela 2

)

Em caso de tubagens com ligag6es roscadas,
podem ser utilizados tubos de ligagdo flexiveis
para a montagem sem tensdo do sistema de
aumento de pressdo e em caso de desvio ligeiro
(Fig. 10 - B). Os tubos de ligaco flexiveis da gama
de produtos da Wilo sdo compostos por um tubo
ondulado de ago inoxidavel de alta qualidade com
entrangamento em ago inoxiddvel. Para a monta-
gem no sistema de aumento de pressdo, existe
numa ponta uma unido de vedacdo plana em aco
inoxidavel com rosca fémea. Para a ligacdo a tuba-
gem de continuacdo, esta disponivel uma rosca
exterior na outra ponta. Em funcdo do respectivo

Rosca Rosca exterior
Ligagdo roscada conica
Rp 1% R 1%
RP 2* R 2*
Rp 2%2* R 22"

INDICACAO!

Os tubos de ligacdo flexiveis estdo sujeitos a um
desgaste em funcdo das condi¢des operacionais.
E necessario verificar reqularmente a existéncia de
fugas e de outras falhas (ver recomendacdes da
norma DIN 1988).

7.2.10 Redutor de pressdo (acessorio)

7.3

Manual de instalagdo e funcionamento Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL

E necessaria a utilizacdo de um redutor de pressdo
em caso de oscilagdes da pressdo na tubagem de
alimentacdo superioresal bar, quando a oscilagdo
da pressdo inicial é tdo elevada que se torna
necessdrio desligar a instalacdo ou quando a pres-
sdo total (a pressdo inicial e a altura manométrica
dabomba encontram-se no ponto zero - ver curva
caracteristica da instalagdo) ultrapassa a pressdo
nominal. Para que o redutor de pressao consiga
cumprir a sua funcéo, é necessario um gradiente
de pressdo minima de aprox. 5 m ou 0,5 bar.

A pressdo atrds do redutor de pressdo (pressdo
traseira) é a base para a determinacdo da altura
manométrica total do sistema de aumento de
pressdo. Aquando da instalagdo de um redutor

de pressdo, deve manter-se uma margem de
aprox. 600 mm no lado da pressao inicial.

A\

Ligacdo eléctrica

PERIGO! Perigo de morte!

Aligagdo eléctrica deve ser realizada por um
electricista autorizado por uma empresa produ-
tora e distribuidora de energia local, de acordo
com as normas locais em vigor (normas da asso-
ciagdo alem3 VDE).

Os sistemas de aumento de pressao da série
SiBoost Smart estdo equipados com aparelhos de
controlo da série SC, SC-FC ou SCe. Para a ligagdo
eléctrica, respeitar sempre o respectivo manual de
instalacdo e funcionamento e os esquemas de

Portugués

tamanho, devem ser respeitadas determinadas
deformacdes maximas admissiveis (consultar a
Tabela 2 e Fig. 10). Os tubos de ligacdo flexiveis
ndo sdo adequados a absorver oscilagdes axiais e
a compensar os respectivos movimentos. Durante
a montagem, devem evitar-se dobras ou tor¢do
através da utilizagdo de ferramentas adequadas.
Em caso de desalinhamento angular das tubagens,
é necessario fixar ainstalacdo ao solo, tomando as
medidas adequadas com vista a diminui¢do do
ruido de estrutura. Os tubos de ligagdo flexiveis da
instalacdo tém de estar sempre acessiveis para a
realizacdo de inspec¢des, ndo devendo, portanto,
ser incluidos nos isolamentos das tubagens.

Raio max. Angulo max.

de curvatura de curvatura

RB em mm BW em °
260 60
300 50
370 40

ligacGes eléctricas anexados. Os pontos gerais

a considerar estdo descritos de seguida:

o tipo de corrente e a tensdo da ligagdo de rede
tém de corresponder aos dados indicados na placa
deidentificacdo e no esquema de ligagdes do apa-
relho de controlo,

o cabo de ligagdo eléctrica deve ser medido de
acordo com a capacidade total do sistema de
aumento de pressdo (consultar a placa de identifi-
cacdo e a folha de especificacdes),

a proteccdo externa deve ser realizada de acordo
com a norma DIN 57100/VDE0100, parte 430

e parte 523 (consultar a folha de especificacdes

e os esquemas de ligacdes),

como medida de proteccdo, o sistema de aumento
de pressdo deve ser ligado a terra de acordo com
as disposicdes (ou seja, de acordo com as normas
e condi¢des locais); as ligacdes previstas para tal
estdo marcadas em conformidade (consultar tam-
bém o esquema de liga¢des).

PERIGO! Perigo de morte!

Como medida de proteccdo contra tensdes de
contacto perigosas:

em caso de sistema de aumento de pressao sem
conversor de frequéncia (SC), deve instalar-se
um disjuntor FI (disjuntor de corrente de fuga)
com uma corrente de corte de 30 mA ou

em caso de sistema de aumento de pressao com
conversor de frequéncia (SC-FC ou SCe), um
disjuntor Fl sensivel a todos os tipos de corrente
com uma corrente de corte de 300 mA,
consultar o tipo de protecgao dainstalacdo e dos
respectivos componentes nas placas de identifi-
cacdo e/ou nas folhas de especificacdes,
consultar o manual de instalagdo e funciona-
mento e o esquema de ligagcoes do aparelho de
controlo para mais medidas/ajustes.
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8 Arranque/paragem

8.1

Aconselhamos que o primeiro arranque da instala-
¢do seja realizado pelo servigo de assisténcia da
Wilo. Para tal, contactar o distribuidor, o represen-
tante Wilo mais préximo ou directamente o nosso
servico de assisténcia central.

Preparacées gerais e medidas de controlo
Antes da primeira ligacdo do aparelho, verificar se
a cablagem do local foi executada correctamente,
em especial a ligacdo a terra,

Verificar se as liga¢des da tubagem estdo sem
tensdo,

Encher a instalagdo e verificar se ndo ha fugas
através de um controlo visual,

Abrir as valvulas de corte das bombas, bem como
da tubagem de aspiracdo e de pressdo,

Abrir os parafusos de ventilacdo das bombas e
encher lentamente as bombas com agua, por
forma a permitir uma evacuacdo total do ar.
Atencdo! Perigo de danos materiais!

Nao deixar a bomba funcionar a seco. Um fun-
cionamento a seco danifica o empanque meca-
nico ou sobrecarrega o motor

Durante o modo de operacdo de aspiracdo (ou
seja, havendo diferenca negativa de nivel entre

o reservatorio intermédio e as bombas), encher

a bomba e a tubagem de aspiracdo através da
abertura do parafuso de ventilacdo (eventual-
mente com funil).

Se estiver instalado um reservatorio de pressdo
com membrana (opcional ou acessério), é neces-
sario verificar se a respectiva pressao inicial esta
ajustada correctamente (ver Fig. 3 e 4)

Para tal:

Despressurizar o reservatorio no lado da agua
(fechar avalvula de passagem (A, Fig. 3, e
deixar sair a dgua residual através da descarga
(B, Fig. 3)),

Verificar a pressdo de gés na vélvula de ar (em
cima, retirando a tampa de proteccdo) do reser-
vatdrio de pressdo com membrana através do
medidor da pressdo do ar (C, Fig. 3). Caso neces-
sario, corrigir a pressdo, se esta for demasiado
baixa (PN2 = pressdo de conexdo da bomba
pmin menos 0,2-0,5 bar ou valor de acordo com
a tabela do reservatério (ver também Fig. 3)),
atestando azoto (servico de assisténcia da Wilo).
Em caso de pressdo demasiado elevada, deixar
sair azoto pela valvula, até ser atingido o valor
necessario.

Voltar a colocar a tampa de proteccdo,

Fechar a valvula de descarga na valvula de pas-
sagem e abrir a vélvula de passagem.

Em caso de pressdes da instalagao > PN16, deve
respeitar-se as normas de enchimento do fabri-
cante para o reservatério de pressdo com mem-
brana, de acordo com o manual de instala¢do

e funcionamento,

PERIGO! Perigo de morte!

Se a pressio inicial (azoto) no reservatério de
pressao com membrana for demasiado elevada,
podem ocorrer danos ou a destruicao do reser-

vatério, o que podera ainda provocar danos pes-
soais.

E obrigatério cumprir as medidas de seguranca
para o manuseamento de reservatoérios de pres-
sdo e gases técnicos.

As pressdes nesta documentacio (Fig. 5) estdo
indicadas em bar(!). Em caso de utilizagc3o de
uma escala de medicio da pressdo diferente
desta, é fundamental seguir as regras de con-
versao!

Em caso de ligacdo indirecta, verificar se o nivel de
agua do reservatoério de alimentacdo é suficiente;
em caso de ligagdo directa, verificar se a pressdo
de alimentacdo é suficiente (pressdo minima de
alimentagdo: 1 bar)

Instalagdo correcta da protec¢do certa contra fun-
cionamento a seco (capitulo 7.2.4),

Posicionar o interruptor de bdia ou os eléctrodos
para a proteccdo contra falta de 4gua no reserva-
tério intermédio de modo a que o sistema de
aumento de pressdo se desligue quando for atin-
gido o nivel minimo de dgua (capitulo 7.2.4),
Controlo do sentido da rotagdo em bombas com
motor standard, sem conversor de frequéncia
integrado (Helix-V): Verificar, ligando breve-
mente, se o sentido de rota¢do das bombas coin-
cide com a seta situada no corpo das bombas.

Em caso de sentido de rotagdo incorrecto, trocar
2 fases.

PERIGO! Podem ocorrer ferimentos fatais!
Desligar o interruptor principal da instalagao
antes de trocar as fases!

Verificar se a corrente nominal dos disjuntores no
aparelho de controlo esta bem ajustada, de acordo
com as indicagdes das placas de identificagdo dos
motores.

As bombas devem funcionar apenas por breves
instantes contra a vélvula de cunha fechada no
lado da pressao.

Verificar e ajustar os pardmetros de funciona-
mento exigidos no aparelho de controlo de acordo
com o manual de instalacdo e funcionamento
anexado.
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8.2 Proteccido contra falta de dgua (WMS)

8.3

8.4

Ointerruptor de pressdo da protec¢do contra falta
de dgua (WMS) (Fig. 6¢) para a monitorizacdo da
pressdo inicial esta ajustado de fabrica para os
valores de 1 bar (desconexdo em caso de valores
inferiores) e 1,3 bar (reinicio automatico em caso
de valores superiores).

Arranque da instalagao

Apos a realizagdo de todos os trabalhos prepara-
torios e de todas as medidas de controlo de acordo
com o capitulo 8.1, ligar o interruptor principal e
ajustar a unidade de controlo para o modo de fun-
cionamento automdtico. O transmissor de pressao
mede a pressdo existente e emite um sinal eléc-
trico correspondente ao aparelho de controlo. Se a
pressdo forinferiora pressdo de conexdo ajustada,
este liga, dependendo dos parametros ajustados e
do modo de controlo, primeiro a bomba seleccio-
nada e, se necessério, a(s) bomba(s) ndo requ-
lada(s), até as tubagens de consumo estarem
atestadas com dgua e a pressdo ajustada ser atin-
gida.

Cuidado! Perigo para a saude!

Caso a instalagdo nunca tenha sido lavada, deve
ser bem lavada neste momento, o mais tardar
(consultar o capitulo 7.2.3).

Paragem da instalagdo

Caso se pretenda desligar o sistema de aumento
de pressdo para a realiza¢do de trabalhos de
manutencdo, de reparacdo ou para outras inter-
vencdes, deve proceder-se tal como descrito a
seguir!

Desligar a alimentacdo de tensdo e evitar que esta
volte a ser ligada sem autorizacdo,

Fechar a valvula de corte antes e depois da insta-
lagdo,

Fechar o reservatério de pressdo com membrana
na valvula de fluxo e esvazid-lo.

Caso necessdrio, esvaziar completamente a insta-
lagdo.

9

Portugués

Manutencao

Para garantir maxima seguranca operacional com
custos reduzidos, recomenda-se a verificagdo e
manutencdo regulares do sistema de aumento de
pressdo (consultar a norma DIN 1988). Para tal, é
conveniente celebrar um contrato de manutencdo
com uma empresa especializada ou com o nosso
servico de assisténcia central. Deve realizar-se
regularmente as seguintes verificacdes:

Verificar a disponibilidade operacional do sistema
de aumento de pressao

Verificar os empanques mecanicos das bombas.
Os empanques mecanicos necessitam de dgua
para a lubrificacdo, que também pode sair do
vedante em pequenas quantidades. Em caso de
saida elevada de agua, é necessario substituir o
empanque mecanico.

Verificar se a pressdo inicial do reservatério de
pressdo com membrana (opcional ou acessério)
estd correcta (recomendados intervalos de

3 meses) (ver Fig. 3 e &4).

Atencdo! Perigo de danos materiais!

Em caso de uma pressao inicial incorrecta, nao
é possivel garantir o bom funcionamento do
reservatério de pressio com membrana, o que
provoca um maior desgaste da membrana e
pode resultar em avarias da instalagdo.

Para verificar a pressdo inicial:

Despressurizar o reservatorio no lado da agua
(fechar a valvula de passagem (A, Fig. 3) e deixar
sair a dgua residual através da descarga (B, Fig. 3)),
Verificar a pressdo de gas na vélvula do reservaté-
rio de pressdo com membrana (em cima, retirando
atampa de protec¢do) através do medidor da
pressdo do ar (C, Fig. 3),

Se necessario, corrigir a pressdo, adicionando
azoto. (PN2 = pressdo de conexdo da bomba pmin
menos 0,2-0,5 bar ou o valor de acordo com a
tabela do reservatério (Fig. 4) - servico de assis-
téncia da Wilo). Em caso de pressdo demasiado
elevada, deixar sair azoto da vélvula.

Em instalagdes com conversor de frequéncia, os
filtros de entrada e saida do ventilador tém de ser
limpos quando se verificar um grau elevado de
sujidade.

Em caso de periodos de paragem prolongados,
proceder como descrito no ponto 8.1 e esvaziar
todas as bombas abrindo os tampdes de descarga
da base da bomba.
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Portugués

10 Avarias, causas e solugdes
As avarias, sobretudo nas bombas ou na unidade @
de controlo, devem ser eliminadas exclusivamente
pelo servigo de assisténcia da Wilo ou por uma
empresa especializada.

Avaria

A(s) bombal(s) ndo arranca(m)

INDICACAO!

Em todos os trabalhos de manutencdo e de repa-
ragdo, é sempre necessario respeitar as indicagoes
gerais de seguranca! Respeitar igualmente o

manual de instalagdo e funcionamento das bom-
bas e do aparelho de controlo!

Causa

Falta de tensdo

Solucao

Verificar os fusiveis, os cabos e as liga-
coes

Interruptor principal “OFF”

Ligar o interruptor principal

Nivel de dgua no reservatoério intermédio
demasiado baixo, ou seja, nivel de falta
de agua atingido

Verificar a vélvula de entrada/alimenta-
¢do do reservatoério intermédio

O interruptor de falta de agua disparou

Verificar a pressdo de alimentacdo,

Interruptor de falta de agua avariado

Verificar e substituir o interruptor de
falta de dgua, se necessario

Eléctrodos mal ligados ou interruptor de
pressdo inicial mal ajustado

Verificar a instalacdo ou o ajuste e corri-
gir

A pressao de alimentacdo é superior a
pressdo de conexdo

Verificar os valores de regulacdo e cor-
rigi-los, se necessario

Blogueio do transmissor de pressdao
fechado

Verificar e abrir a valvula de corte, se
necessario

Pressdo de conexdo demasiado alta

Verificar o ajuste e corrigi-lo, se neces-
sario

Fusivel avariado

Verificar os fusiveis e substitui-los, se
necessario

A protecg¢ao do motor disparou

Comparar os valores de regulagdo com os
dados das bombas ou do motor, medir
eventualmente os valores da corrente,
corrigir o ajuste, se necessario. Verificar
também se o motor estd avariado e
substitui-lo, se necessdrio

Contactor de poténcia avariado

Verificar e substituir, se necessario

Curto-circuito entre espiras no motor

Verificar e, se necessario, substituir o
motor ou mandar repara-lo

A(s) bomba(s) ndo se desliga(m)

Pressdo de alimentacdo com forte osci-
lagdo

Verificar a pressdo de alimentacdo e
tomar medidas para a estabilizacdo da
pressdo inicial (p. ex., redutor de pres-
sd0), se necessdrio

Tubagem de alimentacdo entupida ou
fechada

Verificar a tubagem de alimentacdo e, se
necessario, desentupi-la ou abrir a val-
vula de corte

Diametro nominal da tubagem de ali-
menta¢do demasiado pequeno

Verificar a tubagem de alimentagdo e
aumentar a seccdo transversal da tuba-
gem de alimentacdo, se necessario

Instalacdo errada da tubagem de alimen-
tacdo

Verificar a tubagem de alimentagdo e
mudar a configuragdo da tubagem, se
necessario

Entrada de ar na alimentagdo

Verificar e vedar a tubagem, se necessa-
rio; purgar o ar das bombas

Impulsores entupidos

Verificar a bomba e substitui-la ou man-
dar repara-la, se necessario

Dispositivo de afluxo com fuga

Verificar e substituir a vedacdo ou o dis-
positivo de afluxo, se necessario

Dispositivo de afluxo entupido

Verificar e desentupir ou substituir o dis-
positivo de afluxo, se necessario

Vdlvula de cunha na instalacdo fechada
ou insuficientemente aberta

Verificar e abrir completamente a vélvula
de corte, se necessdrio
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Avaria

A(s) bomba(s) ndo se desliga(m)

Causa

Caudal demasiado alto

Portugués

Solucao

Verificar os dados da bomba e os valores
de regulagdo e corrigi-los, se necessario

Bloqueio do transmissor de pressdao
fechado

Verificar e abrir a valvula de corte, se
necessario

Pressdo de desconexdo demasiado alta

Verificar o ajuste e corrigi-lo, se neces-
sario

Sentido de rotacdo errado dos motores

Verificar o sentido de rotagdo e corrigi-lo
através da troca de fases, se necessdrio

Frequéncia de ligagdo demasiado
elevada ou comutagdes irregulares

Pressdo de alimentacdo com forte osci-
lagdo

Verificar a pressdo de alimentacdo e
tomar medidas para a estabilizagdo da
pressdo inicial (p. ex., redutor de pres-
s30), se necessdrio

Tubagem de alimentacdo entupida ou
fechada

Verificar a tubagem de alimentacéo e, se
necessario, desentupi-la ou abrir a val-
vula de corte

Diametro nominal da tubagem de ali-
menta¢do demasiado pequeno

Verificar a tubagem de alimentagdo e
aumentar a seccdo transversal da tuba-
gem de alimentagdo, se necessario

Instalacdo errada da tubagem de alimen-
tacdo

Verificar a tubagem de alimentacdo e
mudar a configuragdo da tubagem, se
necessario

Bloqueio do transmissor de pressdo
fechado

Verificar e abrir a valvula de corte, se
necessario

Reservatdrio de pressdo com membrana
indisponivel (opcional ou acessério)

Adicionar um reservatério de pressdo
com membrana

Pressdo inicial errada no reservatorio de
pressdo com membrana disponivel

Verificar a pressdo inicial e corrigi-la, se
necessario

Valvula do reservatério de pressdo com
membrana disponivel fechada

Verificar a valvula e abri-la, se necessdrio

Reservatdrio de pressdo com membrana
disponivel avariado

Verificar o reservatorio de pressdo com
membrana e substitui-lo, se necessario

Intervalo diferencial demasiado pequeno

Verificar o ajuste e corrigi-lo, se neces-
sario

A(s) bomba(s) funciona(m) de modo irre-
gular e/ou produz(em) ruidos estranhos

Pressdo de alimentacdo com forte osci-
lacdo

Verificar a pressdo de alimentacdo e
tomar medidas para a estabiliza¢do da
pressdo inicial (p. ex., redutor de pres-
sd0), se necessario

Tubagem de alimentacdo entupida ou
fechada

Verificar a tubagem de alimentacgdo e, se
necessario, desentupi-la ou abrir a val-
vula de corte

Diametro nominal da tubagem de ali-
mentacdo demasiado pequeno

Verificar a tubagem de alimentacdo e
aumentar a sec¢do transversal da tuba-
gem de alimentagdo, se necessario

Instalagdo errada da tubagem de alimen-
tacdo

Verificar a tubagem de alimentacdo e, se
necessario, mudar a configuragéo da
tubagem

Entrada de ar na alimentacao

Verificar e vedar a tubagem, se necessa-
rio; purgar o ar das bombas

Ar na bomba

Purgar o ar da bomba, verificar se o tubo
de aspiracdo apresenta fugas e veda-lo,
se necessdrio

Impulsores entupidos

Verificar a bomba e substitui-la ou man-
dar repard-la, se necessario

Caudal demasiado alto

Verificar os dados da bomba e os valores
de regulacdo e corrigi-los, se necessario

Sentido de rotagdo errado dos motores

Verificar o sentido de rotacdo e corrigi-lo
através da troca de fases, se necessdrio
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Portugués

Avaria

A(s) bomba(s) funciona(m) de modo irre-
gular e/ou produz(em) ruidos estranhos

Causa

Tensdo: falta uma fase

Solucao

Verificar os fusiveis, os cabos e as liga-
coes

A bomba ndo estd bem fixada a estrutura
basica

Verificar a fixagdo e reapertar os parafu-
sos de fixagdo, se necessario

Danos no rolamento

Verificar a bomba/o motor e substitui-
la(o) ou mandar repara-la(o), se neces-
sario

O motor ou a bomba ficam muito
quentes

Entrada de ar na alimentagdo

Verificar e vedar a tubagem, se necessa-
rio; purgar o ar das bombas

Vdlvula de cunha na instalagdo fechada
ou insuficientemente aberta

Verificar e abrir completamente a vélvula
de corte, se necessario

Impulsores entupidos

Verificar a bomba e substitui-la ou man-
dar repara-la, se necessario

Dispositivo de afluxo entupido

Verificar e desentupir ou substituir o dis-
positivo de afluxo, se necessario

Blogueio do transmissor de pressdao
fechado

Verificar e abrir a valvula de corte, se
necessario

Ponto de desconexdo demasiado alto

Verificar o ajuste e corrigi-lo, se neces-
sario

Danos no rolamento

Verificar a bomba/o motor e substitui-
la(o) ou mandar repard-la(o), se neces-
sdrio

Curto-circuito entre espiras no motor

Verificar e, se necessario, substituir o
motor ou mandar repara-lo

Tensdo: falta uma fase

Verificar os fusiveis, os cabos e as liga-
coes

Consumo de corrente demasiado
elevado

Dispositivo de afluxo com fuga

Verificar e substituir a vedagdo ou o dis-
positivo de afluxo, se necessario

Caudal demasiado alto

Verificar os dados da bomba e os valores
de regulacdo e corrigi-los, se necessario

Curto-circuito entre espiras no motor

Verificar e, se necessario, substituir o
motor ou mandar repara-lo

Tensdo: falta uma fase

Verificar os fusiveis, os cabos e as liga-
coes

O disjuntor do motor dispara

Dispositivo de afluxo avariado

Verificar e substituir o dispositivo de
afluxo, se necessdrio

Caudal demasiado alto

Verificar os dados da bomba e os valores
de regulagdo e corrigi-los, se necessdrio

Contactor de poténcia avariado

Verificar e substituir, se necessario

Curto-circuito entre espiras no motor

Verificar e, se necessario, substituir o
motor ou mandar repara-lo

Tensdo: falta uma fase

Verificar os fusiveis, os cabos e as liga-
coes

Falta de poténcia ou poténcia da(s)
bomba(s) demasiado baixa

Pressdo de alimentacdo com forte osci-
lagdo

Verificar a pressdo de alimentacdo e
tomar medidas para a estabilizacdo da
pressdo inicial (p. ex., redutor de pres-
sd0), se necessario

Tubagem de alimentacdo entupida ou
fechada

Verificar a tubagem de alimentacdo e, se
necessario, desentupi-la ou abrir a val-
vula de corte

Diametro nominal da tubagem de ali-
mentacdo demasiado pequeno

Verificar a tubagem de alimentacdo e
aumentar a sec¢do transversal da tuba-
gem de alimentacdo, se necessario

Instalagdo errada da tubagem de alimen-
tacdo

Verificar a tubagem de alimentacgdo e
mudar a configuragdo da tubagem, se
necessario

Entrada de ar na alimentagdo

Verificar e vedar a tubagem, se necessd-
rio; purgar o ar das bombas

Impulsores entupidos

Verificar a bomba e substitui-la ou man-
dar repard-la, se necessario

Dispositivo de afluxo com fuga

Verificar e substituir a vedagdo ou o dis-
positivo de afluxo, se necessario
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Avaria

Falta de poténcia ou poténcia da(s)
bomba(s) demasiado baixa

Causa

Dispositivo de afluxo entupido

Portugués

Solucao

Verificar e desentupir ou substituir o dis-
positivo de afluxo, se necessario

Vdlvula de cunha na instalagdo fechada
ou insuficientemente aberta

Verificar e abrir completamente a vélvula
de corte, se necessario

O interruptor de falta de dgua disparou

Verificar a pressdo de alimentacdo

Sentido de rotagdo errado dos motores

Verificar o sentido de rotagdo e corrigi-lo
através da troca de fases, se necessdrio

Curto-circuito entre espiras no motor

Verificar e, se necessario, substituir o
motor ou mandar repara-lo

A protecgdo contra funcionamento
a seco dispara apesar de haver dgua

Pressdo de alimentacdo com forte osci-
lagdo

Verificar a pressdo de alimentacdo e
tomar medidas para a estabilizagdo da
pressdo inicial (p. ex., redutor de pres-
sdo), se necessario

Diametro nominal da tubagem de ali-
mentacdo demasiado pequeno

Verificar a tubagem de alimentacéo e
aumentar a sec¢do transversal da tuba-
gem de alimentagdo, se necessario

Instalagdo errada da tubagem de alimen-
tacdo

Verificar a tubagem de alimentagdo e
mudar a configuragdo da tubagem, se
necessario

Caudal demasiado alto

Verificar os dados da bomba e os valores
de regulacdo e corrigi-los, se necessario

Eléctrodos mal ligados ou interruptor de
pressdo inicial mal ajustado

Verificar a instalacdo ou o ajuste e corri-
gir

Interruptor de falta de agua avariado

Verificar e substituir o interruptor de
falta de dgua, se necessario

A protecg¢do contra funcionamento a
seco ndo dispara apesar da falta de dgua

Eléctrodos mal ligados ou interruptor de
pressdo inicial mal ajustado

Verificar a instalagdo ou o ajuste e corri-
gir

Interruptor de falta de agua avariado

Verificar e substituir o interruptor de
falta de dgua, se necessario

Ladmpada de controlo do sentido de rota-
¢do acesa (apenas em alguns tipos de
bombas)

Sentido de rotagdo errado dos motores

Verificar o sentido de rotacdo e corrigi-lo
através da troca de fases, se necessdrio

Para mais esclarecimentos relativamente as ava-
rias nas bombas ou no aparelho de controlo ndo
referidas no presente documento, consultar a
documentacdo anexa dos respectivos componen-

tes.

Se ndo conseguir resolver a avaria, dirija-se a
oficina ou ao centro de assisténcia Wilo.

11 Pecas de substituicdo
A encomenda de pecas de substituicdo e os pedi-
dos de reparacdo sdo realizados através de técni-
cos especializados locais e/ou do servico de

assisténcia da Wilo.

Para evitar demoras e encomendas erradas, devem
ser fornecidos os dados completos da placa de

identificacdo no acto da encomenda.

Reserva-se o direito de proceder a alterag¢des
técnicas!
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DE EG - Konformitatserklarung
EN EC - Declaration of conformity

FR Déclaration de conformité CE
(gemdf3 2006/42/EG Anhang II,1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex Il,1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice I, 1A et 2004/108/CE appendice 1V,2)

Hiermit erkldren wir, dass die Nassldufer-Umwalzpumpen der Baureihe:  CO(R)- ... Helix V ...
Herewith, we declare that the glandless circulating pumps of the series:  COR- ... Helix VE ...
Par le présent, nous déclarons que les circulateurs des séries : SiBoost Smart Helix V(E)

SiBoost Smart Helix EXCEL
(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plat. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)
in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiB Anhang I, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG eingehalten /
The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC / Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément & appendice |, n° 1.5.1 de la
directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertriglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: ENISO 12100, EN 60204-1,
as well as following harmonized standards: EN 61000-6-1,
ainsi qu’aux normes harmonisées suivantes: EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3,

EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les pompes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollméchtigter fur die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: Pompes Salmson S.A. - Laval

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Division Pumps & Systems

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : PBU Multistage & Domestic Pumps - Quality
80 Bd de 'lndustrie
BP 0527

F-52005 Laval Cédex
Dortmund, 13.02.2012

gpe. 5o W7l0

Oliver Breuing WILO §E
Quality Manager Nortkirchenstralte 100

44263 Dortmund

Germany
Document: 2117801.1



NL

EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde
uitvoering voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:
zie vorige pagina

IT

Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi
alle seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG
Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:
vedi pagina precedente

ES

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su
estado de suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pdgina anterior

PT

Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original,
estd conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

sV

CE- forsakran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande
motsvarar foljande tillimpliga bestimmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se foregdende sida

NO

EU-Overensstemmelseserklaring

Vi erkleerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, serlig:

se forrige side

Fl

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme taten, ettd tamd laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
m yksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG

kdytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:

katso edellinen sivu.

DA

EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder
fglgende relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

anvendte harmoniserede standarder, sarligt:

se forrige side

HU

EK-megfeleldségi nyilatkozat

Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi
irdnyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK
alkalmazott harmonizlt szabvényoknak, kiiléndsen:

lasd az el6z6 oldalt

Cs

Prohlaseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni
odpovida nasledujicim pfislusSnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES
Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmoniza¢ni normy, zejména:

viz pfedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petna odpowiedzialnoscia, ze
dostarczony wyréb jest zgodny z nastepujacymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
dyrektywa dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej
2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:

patrz poprzednia strona

RU

[eknapauus o cooTseTcTBUM EBpOnenckum HopMmam
HacTosawmm OoKyMeHTOM 3asBNseMm, 4TO faHHbIN arperaT B ero
o6beme NOCTaBKU COOTBETCTBYET CeytoLLNM HOPMATUBHBIM
[IOKYMeHTaM:

[NupexTuBsb! EC B 0THOWeHNM MawnH 2006/42/EG
3neKTPOMarHUTHas ycToitumeocTs 2004/108/EG

Mcnonb3yemble COrnacoBaHHble CTaHAapTbl U HOPMbI, B
UacTHOCTH :
CM. NpefblAyLLyI0 CTPaHULY

EL

AfRAwon ouppdpewong thg EE

ANAWVOUNE OTLTO TPOIOV AUTO G' AUTH TNV KATAoTaon tapadoong
LKavoTIOoLEL TLG aKOAOUBEG Slatagelg :

Odnyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

HAektpopayvnTiki) cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomotoupeva potuta, Wiaitepa:

BA£me ponyoupevn oghida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun
oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar icin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram cd acest produs asa cum este livrat,
corespunde cu urmdtoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG
standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedentd

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kéesolevaga téendame, et see toode vastab jargmistele
asjakohastele direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/EU

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU
kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist |k

Lv

EC - atbilstibas deklaracija

Ar S0 més apliecinam, ka Sis izstradajums atbilst sekojoSiem
noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK
Elektr gnétiskas savietojamibas direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizéti standarti, tai skaita:

skatit iepriek$&jo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad $is gaminys atitinka $ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Elektr C inio suderii direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o batent:

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhlisenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konStrukcie tejto konstrukénej série v
dodanom vyhotoveni vyhovuju nasledujicim prislusnym

ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchddzajlicu stranu

SL

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledecim
zadevnim doloCilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:

glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a cboTBeTCTBUE
[eknapupame, 4e NPOAYKTHT OTrOBaps Ha CrIeAHUTE U3UCKBAHUS:

MalumnHa aupexTusa 2006/42/E0

ENeKTPOMarHMTHa CbMecTUMOCT — AupeKkTHBa 2004/108/E0
XapMOHW3MpaHK CTaHpapTy:

BXX. NpedHaTa cTpaHnua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw i I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
b'mod partikolari:

ara |-pagna ta’ gabel

HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj izvedbi
odgovaraju sljede¢im vaze¢im propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Elektr na k ibilnost - smjernica 2004/108/€z
primijenjene harmonizirane norme, posebno:

p
vidjeti prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj verziji
odgovaraju slede¢im vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/€Z

Elektr na ibilnost - direktiva 2004/108/EZ
primenjeni harmonizovani standardi, a posebno:

vidi prethodnu stranu
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Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+541143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia
WILO Australia Pty Limited

Murrarrie, Queensland, 4172

T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel I0O00
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — S&o Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 2769456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 243595400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T+44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate Ml

T+39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 3124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T +82 519508000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0)5226609 24
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T +3188 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+35122 2080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus 0oo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava

T+421 233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand

T+27 116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T+886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
08130 Kiew

T+38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free zone — South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T +1 866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 8 38109975
nkminh@wilo.vn
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WILO SE
Nortkirchenstralte 100
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Germany

T +49(0)231 4102-0
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